

專業加創意 金雞蛋休閒農場轉型成功關鍵

文圖 / 葉小慧

爲推廣國內休閒農業發展，鼓勵全民參與休閒農業旅遊，行政院農業委員會特別於92年1月21日農曆春節前，安排「台灣農場體驗行活動」，邀請媒體記者參觀金雞蛋休閒農場，由農委會企劃處廖處長安定帶領，藉以了解國內休閒農場成功經營的模式與成果。

金雞蛋休閒農場地處新竹縣芎林鄉，為農委會專案輔導的合法休閒農場，佔地15甲，自然景觀與硬體規劃均十分完整。金雞蛋休閒農場是以在地人土生土長蛋農起家，面對WTO挑戰及休閒農業的推廣，全心致力於產業轉型，在休閒農場業界中自創一格，以專業、品質結合娛樂、休閒、教育、生產等全方位服務，成為全國唯一以『蛋』為主題的休閒農場，提供農場知性之旅。



金雞蛋休閒農場外觀



鹹雞蛋DIY（中為廖處長安定）



蛋之藝博物館中陳列國內外精美的蛋雕藝術品

及戶外教學，讓消費者可享受桃花源式的休閒生活。

廖處長表示，傳統的農場果園，由於提供的產品及消費很單純，無法滿足現代人多元化的需求，很難引起那些嚮往田園生活者的興趣。因此芎林金雞蛋休閒農場，開發了另一種方式，結合農場、果園、郊遊、品茗等多元化的活動，提供全方位的服務。

由北二高竹東、芎林交流道下，順著路標轉進芎林方向，大約3公里左右就可抵達「金雞蛋休閒農場」。走進金雞蛋休閒農場，除了觀光採果園之外，還有特別的「蛋之藝博物館」，博物館內陳列了各式各樣的蛋，從最大的恐龍蛋到直徑大約只有1公分的壁虎蛋，同時還有簡長順先生的各種蛋雕作品、蛋雕燈飾等等。

在金雞蛋農場也可以到雞場自己檢拾雞蛋，如果想檢點有營養的蛋，就挑選又小又光滑，最好是摸起來溫溫的剛



休閒農場是親子同樂的場所



親子一起來彩繪蛋

生下來的蛋，這樣的蛋營養最豐富。如果想當鹹蛋超人做鹹蛋，雞場老闆說，只要準備紅土、鹽巴跟冷開水。將紅土跟鹽巴以3比1的比例，加上燒開的冷開水混勻後，直接裹在雞蛋表面即可。老闆又說，雞蛋絕對不要用水洗，因為蛋殼表面有著上萬個毛細孔，如果以水清洗，容易導致細菌透過毛細孔進入蛋內，而且

會阻塞毛細孔，導致品質降低。以加了鹽巴的紅土裹在雞蛋表面，正是利用這些毛細孔，將鹽分導進雞蛋內。此外，如果土中加酒，也可以變成「酒蛋」。

雞蛋裹上鹹紅土放置20至30天後就可以了，太久會導致過鹹、過澀，之後，將表面洗盡，再放進冷水中加熱，水滾後10分鐘關火，就這樣，一顆好吃的鹹雞蛋就成功了。

據老闆表示，自轉型為觀光休閒農場後，歷經5年的經營，主要的利潤收益來自校外教學，通常搭配各個學校，讓小朋友親自參與並學習跟蛋相關的知識和益智活動。目前金雞蛋休閒農場入場券450元，內容包含參觀蛋之藝博物館、檢雞蛋、做鹹蛋、彩繪雞蛋等等，人數超過30人的團體，還配有農場導遊，這些導遊還會以「蛋」做為綽號，像「皮蛋」、「鴨蛋」等等，非常新奇有趣。

